

2013年11月10日 Sutherland 二十週年記念感恩崇拜

題目:感恩、要感恩

經文:帖撒羅尼迦前書 5:16-18;路加福音 17:11-19

感謝天父，Sutherland 堂自一九九三年借 Miranda 聖公會聖路加堂開始下午崇拜起，到二零零二年購置得現在 Sutherland 的堂址，改在主日上午崇拜，並開展英文主日崇拜，至今二十年了，感謝天父的恩領，弟兄姊妹的投入敬拜與事奉，這是我們的家，是我們各人屬靈的家。

也感謝天父，能在 Sutherland 堂十六週年，十八週年，今天二十週年記念感恩崇拜時，能與你們一起感恩，並一同思想神的說話，這也是神予我們的機會。今天，讓我們在這二十週年記念時，再次思想及『感恩、要感恩。』藉著帖撒羅尼迦前書 5:16-18 看應要如何『感恩』？藉著路加福音 17:11-19 看到感恩之後的事，鼓勵我們更『要感恩』。

(一)應如何『感恩』？

在記念二十週年時，我們一同感恩，這是絕對合宜的，因為二十年來，我們所相信，所依靠的神，祂一路恩領、保守、賜福，予我們各樣的好處。真的可以說出，哥林多後書 9:15 保羅曾說的話「感謝神，因祂有說不盡的恩賜。」

不但在我們教會裏，在說到感恩時，可能弟兄姊妹也想到個人的生活，工作，健康，家庭，兒女們的學業，也真的在神的恩手中，可以說出「感謝神，祂將各樣的恩惠，多多加給了我，使我凡事常常充足...。」

在萬事如意時，喜樂，禱告，感恩應來得自然，來得容易。不過，保羅在寫帖撒羅尼迦前書 5:16-18 說到，要常常喜樂，不住的禱告，凡事謝恩...時，帖撒羅尼迦教會的信徒，不是在萬事如意中，從帖撒羅尼迦前書四章 13 節看到乃是他們在感受到死別的憂傷裏，因為在這樣的情況中，保羅教導他們，要喜樂，要感恩，「凡事」

就是說，不論在好境要感恩，在逆境，也要去感恩。好像說，凡有質素相信耶穌的人，凡是真正活在基督裏的人，在逆境時，會甘願並樂意讓神的旨意成就在他身上，因為當體驗到，經歷過神的手在自己身上行奇妙的事，並有能力面對，勝過，往後必然會感恩。

凡事謝恩，這是神在基督耶穌裏向我們所定的旨意。這是神的旨意，意思說要我們能行出來，並且聖經說，耶穌曾來世上，成為人子，在祂的生命中，曾實踐出來，凡事謝恩，叫我們學習。

保羅也實踐出凡事謝恩：

哥林多後書 12:10「我為基督的緣故，就以軟弱，凌辱，急難，逼迫，困苦，為可喜樂的，因我甚麼時候軟弱，甚麼時候就剛強了。」

所以，在哥林多前書 11:1 說：「你們該效法我，像我效法基督一樣。」弟兄姊妹，凡事謝恩，不但在事事如意時，也在禍不單行時，有沒有對神這樣的信靠。讓我們真的效法保羅，追隨耶穌，凡事謝恩。

(二)看到感恩之餘的事，我們真的『要感恩』

二十週年感恩崇拜，要感恩，也讓我們看一段十分熟識的有關感恩的事例經文。剛才也讀出，在路加福音 17:11-19，說到二千年前，耶穌在地上時，有一次耶穌往耶路撒冷去，經過撒瑪利亞和加利利，進入一個村子，有十個長大痲瘋的人迎面而來，遠遠的站著，高聲說，耶穌，夫子，可憐我們罷。即要求耶穌醫治他們的病。耶穌真的憐憫他們，叫他們去把身體給祭司察看，他們去的時候，就潔淨了，即痊愈了。17:15「內中有一個見自己已經好了，就回來大聲歸榮耀與神，」17:16「又俯伏在耶穌腳前感謝祂，這人是撒瑪利亞人」17:17「耶穌說，潔淨了的不是十個人麼，那九個在那裏呢，除了這外族人，再沒有別人回來歸榮耀與神麼。」

(1) 要感恩，因為是滿足神心意的行動：

路加福音 17:15「內中有一個見自己已經好了，就回來大聲歸榮耀與神，」17:16「又俯伏在耶穌腳前感謝祂，這人是撒瑪利亞人」17:17「耶穌說，潔淨了的不是十個人麼，那九個在那裏呢，除了這外族人，再沒有別人回來歸榮耀與神麼。」除了這外族人，再沒有別人回來歸榮耀與神麼。耶穌在這裏，特別強調「這外族人」，不是發出種族歧視的話，乃是像要說，那些早已被揀選的以色列人，是神的子民，今天，對我們來說，那些相信主耶穌的人，屬於主耶穌的人，他們得到好處後，去了那裏，為甚麼不回來，感恩，知道嗎？感恩是榮耀神，滿足神的心，討神喜悅的行動。這外族人都會感恩，我們信主耶穌的人，跟隨祂的人，我們如何？

(2) 要感恩，因為是多得恩福的行動：

聖經記載的那位外族撒瑪利亞人，他回去感恩，感謝耶穌憐憫他，不但榮耀了神，神心意滿足，經文的字裏行間，讓我們想到他得著更多福氣。路加福音 17:19「就對那人說，起來走吧！，你的信救了你了。」「起來走吧！」是否他不會走，耶穌使他行走，自然不是。耶穌這一句話，比先前說，「你們去把身體給祭司察看」，來得更有保證，更肯定這人已痊愈了。他的福氣就是得著完完全全的保證與釋放。「起來走吧！」表明不但病得好，得著醫治了，在告訴他，他有能力，身體健壯，『起來走吧！』去工作吧！這又是福氣，因為可工作。耶穌接著說，「你的信救了你了。」不但，身體得醫治，乃是全人身心靈得醫治，得拯救。這福氣像其他九位未見得到，起碼，耶穌沒有對他們說。

(3) 要感恩，因為是與神關係拉近的時候

這外族人為要感恩，要回去見耶穌，並與耶穌說話，比較那其餘九位一樣是得著痊愈的癱瘓病人，誰與耶穌關係拉近了？這

外族人，不但知道耶穌可醫病，並且可救命，「你的信救了你了。」讓他身心靈都得著醫治，這是全人的拯救。這不但是今生的好處，且是來生應許。今天，若我們在神那裏，只是要得今生的好處，不明白或不打緊耶穌要為我們來生的應許而來到地上，為我們作成救贖，那我們與神的關係還是有距離。你的信救了你了，因為聖經說，神愛世人，甚至將祂的獨生子，賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。意思可以得救，我們如何？

(三)讓我們一同感恩，凡事謝恩，學習保羅與耶穌，並要感恩，得著那外族的撒瑪利人感恩之餘所得的福氣